Referat af Generalforsamling Visborg Husflidsforening
Dato: 9-03-2025
Deltager: 
Fraværende: 
Referent/sekretær: Diana
Næste møde: 

Dagsorden:

	Punkt
	Referat


	1: Valg af dirigent og referent

	Dirigent:  Conrad 
Referent: Diana

Er det lovligt varsel, det er den


	2: Aflæggelse og godkendelse af årsberetning
	Vi har afholdt vores faste aftenkurser i keramik, trædrejning, glaskunst, glas og porcelænsmaling og strik.
Weekendkurser har vi haft hattedrejning, grovdrejning, trædrejning med ringstål,
glaskunst, keramik, blomsterdekoration/binding, Raku keramik og pileflet.
Visborg Væverne har formået at mosle sig ind i det lille lokale ved siden af træværkstedet, som er godt fyldt op. De bliver flyttet over i det gamle depot inden efterårssæsonen.
Vi har prøvet at have yoga, det er dog ikke blevet forlænget.
Der er blevet afholdt et sikkerhedskursus til træværkstedets undervisere og udefrakommende kunne melde sig til.
- I alt har vi afholdt 44 kurser  604 lektioner almen og 150 lektioner flex.
- Aflyst 17 kurser

 Udstilling i marts.
Mange flotte gevinster fra de lokale virksomheder, tak til de frivillige som har været
rundt og samle ind.
Selvfølgelig super flotte udstillinger i alle værksteder. Undervisere og deres
hjælpere har som altid gjort et fantastisk stykke arbejde med at få alt klar.

Økodag
- Conrad, Jesper Bang, Mikkel Øland og Jens drejede og snakkede med de
fremmødte.
- Else
- Helle Jensen vævede

Kan ikke deltage i år da det falder sammen med vores udstilling.

Sikkerhedskursus til træværkstedet.
- Der kommer mere fokus på sikkerhed i omverden og derfor har vi valgt at dette
skulle gøres.

 Julestue 30. november + 1. december
- 9 Borde med salg af keramik, glaskunst, træarbejde, vævearbejde,
juledekorationer og hjemmebagte jule småkager.
- Hjemmelavet marmelade.
- Salg fra depotet, tak til Lotte som har sorteret, sat overskueligt op og stået for
salget.
- Salg af gløgg og æbleskiver.

 Debataften med Mads Reinholt Laursen.
- Emnet var frivillige.
- Ikke så mange fremmødte, med meget deltagende i dialogen.
- Bedre tid med reklame herfor og et andet tidspunkt flere med næste gang.

Banko 8 gange sidste år.
- Ca. 13.000kr. i overskud.
- Tak til dem der hjælper med kage til kaffen, og alle opgaver hertil.

Ane fra Visborg væverne har søgt en masse fonde hjem. Det startede med
vævestuen og blev herefter udvidet til nye maskiner til træværkstedet, udskift af de
to hoveddørene til stuen og vinduer til det nye vævelokale og 2 drejeskivemaskiner
til keramik.
- I alt er der søgt midler hjem for 294.000 kr.
- Hun har haft Hanne, Birthe, Else og Jette til ”kursus” og de arbejder nu på flere
ansøgninger til opgraderinger i keramik, glas og udendørsområdet.
- Conrad arbejder på forslag til udsugning i træ, udskift af tag, solceller og andet.

Tusind tak for det arbejde.



	3: Aflæggelse og godkendelse af reviderede regnskaber ved kassereren

	Overskud på 150.454,34 kr. (70.000 kr.)
Deraf er de 80.000 kr. fra fonde som reserveres til disse ting. Omkostningen kommer i
2025.

Indtægter:
 Mindre i tilskud, da der er søgt til færre timer.
 Salg af materialer
Der er solgt ud af diverse fra lageres/depotet. Træ fra værkstedet. Glas materialer.
 Diverse indtægt:

- Solgt drejebænke (3 nye drejebænke sat ind)
Slibemaskine,
Ringstål og mejsler.
- Fonde: selvfølgelig de 80.000 som er reserveret + de fonde som vi har købt ind
til (døre, vinduer, søjleboremaskine, rakuovne fra 2023.

Omkostninger:
 Haft flere løntimer, pga. de flere timer der er afholdt end 2023.
Desuden delt op i lederløn og underviserløn.
 Undervisningsmaterialer:
- Ringstål og mejsler til videresalg i forbindelse med kursus.
- Diverse til glas kurser.
- Snor til opbinding til vævene.
 Nyanskaffelser??
- Nye drejebænke (fonde fra 2023)
- Svarvulf til ringstål
- Rundsav
- Rakuovne (fonde)
- Diverse væve til opstart. (fonde fra 2023)
- Søjleboremaskine + pudsemaskine (fonde)
- Vådsliber
 Vedligeholdelse af redskaber/maskiner
- Slibning af båndasvklinger, kilrem
- Elektro Jørgensen – skift af noget på en drejebænk
 Tilbagebetalingen for 2023 – var 7.800 kr. mere end der var afsat.
 Mindre i el
 Mere i varme.
 Mere i rengøring – næsten dobbelt op på 2023 tal. (ingen i foråret 2023) fra 110
timer til 186 timer.
 Vedligehold af lokaler:
- Snerydning
- Maling og diverse.
- Materialer til væg ude i gangen.
- Haveredskaber
 Forsikring, ikke modtaget den sidste plejer at komme i efteråret, det undersøges til
fremadrettet.
 Diverse
- Gaver til fødselsdag, tak for hjælpen gaver, god bedring gave, bårebuketter.
 Der er afholdt 600 lektioner, men vi har ikke haft udgifter på debataftenen. Så 10%
af tilskuddet skal nok betales tilbage. (8.700kr)

I tvivl om hvordan udregningen er på lokaletilskuddet, men da timeantallet er opnået
og vi har flere omkostninger på lokalerne, håber jeg ikke der skal betales noget
tilbage, og hvis det skal være, er det under 2023 tilbagebetalingen på 11.000kr.
 Udstillingen
- Kaffe ca. 4.500 kr.
- Tombola ca. knap 14.000kr.
- Samlet: knap 18.500kr.

1.600kr. mindre end 2023. (20.000kr.)

 Fondsmidler 294.000kr.
- 110.000 væverne
- 140.000 træværkstedet
- 20.000 keramik
- 24.000 døre og vinduer
30.000 velux &amp; 50.000 nordlys er kommet = 80.000 kr.
24.000 til døre vinduer er kommet og brugt.
19.000 til søjleboremaskine er kommet og brugt.

 Sikkerhedskurset gav underskud på ca. 20.000 kr.
Skulle have haft tilmelding med forudbetalinger + accept fra flere kursister om at
deltage. Vi troede der var flere der ville tilmelde sig. (Evt. fonde til et nyt kursus)



	4: Drøftelse af program for medlemsaktiviteter og klubvirksomhed i de kommende år

	Der forsøges at søge fonde til et nyt sikkerhedskursus, evt. til hverdagskursisterne
hvis der er nogen der har lyst til det.

Kom et forslag om møbelpostring måske et kursus, en Svend Stegger underviser i det. 

Kursus i at lave knive med det hele. 

Billede maling kursus.

Knipling 

Syning med hvor man kommer med sin egen symaskine. 

Debataften: Elisabet har været i Kenya og lave husflid arbejde, hun kommer d. 12 maj kl. 19.00
Kærlighed giver mad til børn, hun fortæller om hendes projekt med turen til Kenya.
Prisen for det, giver hun til noget i Kenya. 

Nyhedsbrev sendes ud på mail, så man kan se hvad der sker i Husfliden.


	5: Indkomne forslag fra medlemmerne:

	- Der er på sidste års generalforsamling spurgt til at sætte medlemskabet op fra 60kr. til 100 kr. Dette skal besluttes på generalforsamlingen, men forslaget var ikke indsendt før sidste års generalforsamling, derfor stilles det til bestemmelse ved denne forsamling.
- Håndsoprækning eller optælling af for/imod.
- Afgørelse: 
først gældende for aktivitetsåret 2026

26 personer stemmerfor, det er vedtaget

· Conrad Conradsen

Sikkerhedskursus for alle undervisere i træværkstedet. 
25 for og 1 i mod


	6:Valg af bestyrelse og to suppleant
	Bestyrelsen – 2-årig periode:
På valg er:

- Birthe Poulsen – ønsker gerne genvalg, Valgt
- Bianca Lunøe – ønsker gerne genvalg, Valgt
- Else Rasmussen – ønsker IKKE genvalg

Else sidder som skoleleder, så for at fordele arbejdet bedre og have mere tid til den
del, ønsker hun ikke genvalg.

- Da Jens ikke er på valg, men er sygdomsramt, er Jette Marie og Anine trådt
ind og hjælper.

Desuden er Conrad trådt til og hjælper.
Hvem sidder på denne post, frem til generalforsamlingen 2026?

Forslag til nyt bestyrelsesmedlemmer:
- Helle Jensen fra Visborg Væverne. valgt
- Conrad Conradsen valgt

 Suppleanter – 1-årig periode:
På valg er:
- Anine Støvring genvalgt
- Jette Marie Pedersen genvalgt


	7: Valg af revisor og en suppleant
	Revisor – 2-årig periode:
På valg er Ulla Otte – ønsker IKKE genvalg.
Forslag til ny revisor: Vibeke Nielsen Og Lotte Madsen

- .
 Hvis Conrad bliver valgt til bestyrelsen, kan han ikke side som revisor og
suppleanten burde overtage frem til næste år.
 Suppleant – 1-årig periode:
På valg er Helle Larsen – valgt


	8: Eventuelt
	Conrad takker afgående formand Jens for hans gode arbejde, derudover takke han Ulla Otte.

Ane har holdt kursus for der er flere der kan lave ansøgninger i at søge. 
Michelle og Ane vil gerne fortætte med at lave fodarbejde med søge penge hjem til husfliden. 







